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8_AF_95_E5_A4_A7_E7_c44_182543.htm 历年考题解析 一、单

项选择题 下列各项中，不符合资产会计要素定义的是()

。(2004年) A.托代销商品 B.托加工物资 C.待处理财产损失 D.

尚待加工的半成品 【答案】C 【解析】待处理财产损失属于

一项损失，它不能给企业带来未来经济利益，因此。选项C

不符合资产会计要素定二、多项选择题 1．下列各项中，体

现谨慎性会计核算原则的有()。(根据2004年考题改编) A.采用

年数总和法计提固定资产折 B.到期确实无法收嘲的应收票据

经批准后确认为坏账 C.融资租入崮定资产作为自有固定资产

核算 D.采用成本与可变现净值孰低法对存货进行期米计价 【

答案】AD 【解析l选项B属于正常的业务核算，借记“坏账准

备”，贷记“应收票据”，属于资产内部的增减变动。不符

合谨慎性原则；选项C体现实质重于形式原则。 2．下列各项

中，不属于反映会计信息质量要求的一般原则的是()。(根

据2004年考题改编) A．会计核算方法一经确定不得变更 B.会

计核算应当注重交易或事项的实质 C.会计核算应当以实际发

生的交易或事项为依据 D.会计核算应当以权责发生制为基础 

【答案】AD 【解析】选项B体现实质重于形式原则；选项C

体现可靠性原则；选项D体现的是会计核算基础，不属于反

映会计信息质量要求的一般原则。选项A涉及到的是町比性

原则，包括纵向可比和横向可比，可比性原则并不意味着所

选择的会计政策不能作任何变更。一般来说，在两种情况下

可以变更会计政策，一是法律或会计准则等行政法规、规章



要求变更；二是改变会计‘政策果。所以选项AD符合题意 3

．下列各项，体现实质重于形式会计原则的有()。(2006年) A.

品售后租同不确认商品销售收入 B.融资租人固定资产视间自

有固定资产 C.计提固定资产折旧 D.材料按计划成本进行日常

核算 【答案】AB 【解析】企业应当按照交易或事项的经济

实质进行会计核算，而不应当仅仅按照它们的法律形式作为

会计核算的依据。实质是指交易或事项的经济实质，形式是

指交易或事项的法律形式。售后租回交易是一种特殊形式的

租赁业务，是指卖主(即承租人)将一项自制或外购的资产或

正在使用的资产出售后，又将该项资产从买主(即出租人)那

里租刚。俦后租问从形式看，首先是为企业带来r收人，并且

所出售商品的所有 权及所有权上的主要风险和报酬也已转移

，但实质上由于在售后租回交易中，资产的售价和租金后能

够更恰当地反映企业的财务状况和经营成果。所以选项AD符

合题意 3．下列各项，体现实质重于形式会计原则的有()

。(2006年) A.商品售后租同不确认商品销售收入 B.融资租人

固定资产视间自有固定资产 C.计提固定资产折旧 D.材料按计

划成本进行日常核算 【答案】AB 【解析】企业应当按照交

易或事项的经济实质进行会计核算，而不应当仅仅按照它们

的法律形式作为会计核算的依据。实质是指交易或事项的经

济实质，形式是指交易或事项的法律形式。售后租回交易是

一种特殊形式的租赁业务，是指卖主(即承租人)将一项自制

或外购的资产或正在使用的资产出售后，又将该项资产从买

主(即出租人)那里租刚。售后租间从形式看，首先是为企业

带来r收人，并且所出售商品的所有权及所有权上的主要风险

和报酬也已转移，但实质上由于在售后租回交易中，资产的



售价和租金是相互关联的，是以一揽子方式谈判的，是一并

核算的。因此，资产的出售和租回实质上是同一项交易。根

据实质重于形式原则，不应将售后租回损益确认为当期损益

，而应予以递延，分摊计入各期损益。融资租赁是指实质上

转移与一项资产所有权有关的全部风险和报酬的一种租赁。

所以融资租入固定资产视同自有固定资产核算体现了实质重

于形式原则。 三、判断题 企业为减少本年度亏损而调减计提

资产减值准备金额，体现了会计核算的谨慎性原则。()(2005

年) 【答案】× 【解析】谨慎性原则要求企业在进行会计核

算时，不得多计资产或收益、少计负债或费用；并不得设置

秘密准备。本题属于滥用会计政策．而不是体现了谨慎性原

则。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


